
Protokoll fört vid Svenska HEMA-Förbundets Årsmöte 2023-03-26

1. Mötets öppnande
Mötet öppnas kl 13:15.

2. Upprop, fullmaktsgranskning samt fastställande av röstlängd för mötet
Röstlängden fastställs till följande (18 röster totalt):

Frost Hema Idrottsförening: 1 röst (8 medlemmar)
Föreningen Gävle HEMA: 2 röst (25 medlemmar)
Föreningen Malmö Historiska Fäktskola: 4 röster (66 medlemmar)
Medeltida Stridsteknik Linköping IF: 2 röster (38 medlemmar)
Stockholmspolisens Idrottsförening Fäktning4 röster (76 medlemmar)
Umeå Historiska Fäktskola Idrottsförening: 1 röst (17 medlemmar)
Örebro HEMA IF: 4 röster (71 medlemmar)

3. Är mötet behörigt utlyst
Mötet förklaras behörigen utlyst.

4. Val av mötesordförande
Till mötesordförande nomineras och väljs Muhammad Dabo.

5. Val av mötessekreterare
Till mötessekreterare nomineras och väljs Mattias Brännström.

6. Val av två justerare att jämte mötesordföranden justera mötets protokoll
Till protokolljusterare nomineras och väljs Jesper Christiansen och Mattias
Andersson.

7. Val av två rösträknare
Till rösträknare nomineras och väljs Jesper Christiansen och Mattias Andersson.

8. Godkännande av dagordningen
Det ifrågasätts att propositionerna som styrelsen föreslog skall vara med i
dagordningen då de inte publicerats 14 dagar innan mötet. Ett förslag ges att istället
behandla dessa under verksamhetsplan eller som rena informationspunkter istället
för propositioner. Detta beslutas.

9. Föredragande av verksamhetsberättelse
Styrelsens verksamhetsberättelse föredras av Muhammad Dabo.

Mattias Brännström berättar om Master of the North. Ett återkommande
workshopevent i Umeå som syftar till kunskapsspridning mellan klubbar. Eventet
består av korta workshops arrangerade av deltagande klubbar.

Björn Rugstad presenterar HEMA-deltagandet vid Visby medeltidsvecka.



Visbyeventet med långsvärdskurser arrangerade av Wisby HFS är Visbys största
eventarrangör till antalet deltagare. Visby HFS önskar göra en QR kod som är länkad
till klubblistan med en visit counter för att följa upp hur väl Visbyeventet fungerar som
ett rekryteringsverktyg.

Verksamhetsberättelsen accepteras inte utan ändringar. Följande ändringar föreslås:

Ändring #1:
“Under årsmötet 2022 valdes följande styrelse:
Ordförande: Kasper Aase (Göteborgs Historiska Fäktskola)
Vice ordförande: Muhammad Dabo (Stockholmspolisens Idrottsförening Fäktning)
Sekreterare: David Baltherzen (Göteborgs Historiska Fäktskola)
Kassör: Mattias Brännström (Umeå Historiska Fäktskola)
Ledamot: Alexander Olsson (Göteborgs Historiska Fäktskola)
Vid det extrainsatta årsmötet valdes dessutom två personer in som suppleanter och
upptogs som ledamöter. Vice-ordförande valdes även till ordförande då den tidigare
ordförande avgått. Styrelsen sammansättning var vid verksamhetsårets slut följande.
Ordförande: Muhammad Dabo (Stockholmspolisens Idrottsförening Fäktning)
Sekreterare: David Baltherzen (Göteborgs Historiska Fäktskola)
Kassör: Mattias Brännström (Umeå Historiska Fäktskola)
Ledamot: Alexander Olsson (Göteborgs Historiska Fäktskola)
Ledamot: Jakob Hedbom (Föreningen Gävle HEMA)
Ledamot: Konstancija Kisonaite (Föreningen Gävle HEMA)”

Ändring #2:
Ett antal event presenteras och en diskussion kommer upp om vilka event som ska
presenteras i förbundets verksamhetsberättelse. Ett förslag ges att de event som får
särskild presentation är de som Förbundet varit delaktig i genom bidrag,
tävlingstillstånd eller annars.

Ändring #3
"Föregående år hade förbundet ett överskott och avsikten var därför att lägga en
budget som använder upp detta överskott. Detta har dock inte hänt – till största grad
på grund av uteblivna instruktörs och domarutbildningar, vilka inte kunde utföras
fysiskt på grund av de problem som orsakades av ordförandes avgång och att
styrelsen inte längre hade beslutsrätt - tidsfönstret för att åtgärda detta på ett gott sätt
passerade. Styrelsen har arbetat med att ta fram modeller för att sammankoppla
instruktörsträffar och domarutbildningar med bidragssystemet så att klubbar kan
hjälpa förbundet med att arrangera detta på ett mer decentraliserat sätt. En
ytterligare orsak är att inte fullt budgeterade bidrag betalats ut. Initialt kom det in ett
antal bidragsansökningar på mycket stora belopp. Dessa avslogs då de inte gett
komplett information samt inte följde bidragsmodellen, alla dessa sökande
uppmanades att ansöka igen men ingen sådan ansökan inkom. Trots att ett fåtal
ytterligare och korrekta ansökan kommit in och godkänts så har inte alla budgeterade
medel använts. Styrelsen tror att en stor del av orsaken har varit otydlighet i
bidragssystemet och ett arbete har gjorts för att ta fram modeller för detta. I dessa
modeller är även Akademisk HEMA inkluderat som en bidragspost för att på ett
likartat sätt driva instruktörsutbildning och material, förbättring av domarkompetenser



samt arbete med källor och tolkning.”

Ändring #4:
Tydliggör att arbetsgrupperna "tillsattes inom styrelsen"

Verksamhetsberättelsen kan accepteras och läggas till handlingarna med dessa
ändringar.

Förslag av presentation av modeller för bidragssystem under övriga frågor.
Bifalles.

10. Föredragande av förvaltningsberättelse
Ärendet föredras av Mattias Brännström.
Årsmötet beslutar att lägga förvaltningsberättelsen till handlingarna.

11. Revisorernas berättelse
Ärendet föredras av Carl Ryrberg.

Årsmötet beslutar att lägga revisorernas berättelse till handlingarna.

12. Ansvarsfrihet för förbundsstyrelsen
Årsmötet beslutar att ge styrelsen ansvarsfrihet för den period revisionen avser.

13. Behandling av propositioner
Inga propositioner har inkommit.

14. Behandling av motioner
Inga motioner har inkommit.

15. Fastställande av verksamhetsplan för innevarande verksamhetsår
Muhammad föredrar verksamhetsplanen.

Diskussion uppstår om formuleringar kring de nya bidragssystemen.
Följande ändringar föreslås:

Ändring #1:
"● Domarutbildning: Förbundet ska fortsatt verka för att domarutbildningar genomförs
i hela landet och att dessa utbildningar genomförs med god kvalitet. SvHEMAF
sponsrar klubbar som söker bidrag för att arrangera domarutbildningar och tar fram
tydligare riktlinjer för bidrag till dessa."

"● Instruktörsträff: Förbundet ska fortsatt verka för att instruktörsträffar genomförs i
hela landet och att dessa träffa genomförs med god kvalitet. Förbundet ska tillse att
fortsatt kunskapsutbyte sker mellan klubbarna genom att sponsra de klubbar som
söker bidrag för att arrangera instruktörsträffar och tar fram tydligare riktlinjer för
bidrag till dessa."

Ändring #2:



“Förbundet ska arrangera SM i Umeå 2023 och ta fram en transparent
beslutsprocess för SM 2024 samt framtida SM.”

Årsmötet beslutar att lägga till samtliga formuleringar ovan i verksamhetsplanen.

Årsmötet beslutar att lägga den justerade verksamhetsplanen till handlingarna.

16. Fastställande av årsavgift till Förbundet för nästkommande verksamhetsår
Styrelsen föreslår oförändrad avgift.
Förslag att slopa nästa års avgift med undantag av försäkringen på 29kr på grund av
överskott i kassan.
En stor majoritet av rösterna stödjer förslaget och styrelsens förslag läggs ned utan
formell omröstning, till förmån för förslaget.

Mötet noterar att frågan om årsavgifter avgjorts eftersom SVHEMAfs årsmöte sker
efter SBK och att det meddelats till SB&K att inga förslag om ändrade avgifter
planerats ske. För att ändra medlemsavgifter skall det avgöras på
SvHEMAfs-årsmöte INNAN SB&Ks årsmöte annars finns ej möjlighet för förändring
av av medlemsavgifter.
Stämman önskar dock att avgiften för 2024 ska vara 29 kr per medlem och delegerar
uppgiften till styrelsen om att driva denna fråga.

17. Fastställande av eventuella extra avgifter för innevarande verksamhetsår
Årsmötet beslutar att inte fastställa några extra avgifter för innevarande
verksamhetsår.

18. Fastställande av eventuella styrelsearvoden
Årsmötet beslutar att styrelsearvoden för innevarande verksamhetsår ej ska utgå.

19. Fastställande av budget för innevarande verksamhetsår
Årsmötet beslutar att bifalla styrelsens budgetförslag.

20. Val av ordförande i Förbundet,
Årsmötet beslutar att bifalla valberedningens förslag och väljer Britt Sjöqvist till
ordförande.

21. Val av vice ordförande i Förbundet
Årsmötet beslutar att bifalla valberedningens förslag och väljer Muhammed Dabo till
vice ordförande.

22. Val av kassör i Förbundet,
Årsmötet beslutar att bifalla valberedningens förslag och väljer Jakob Hedbom till
kassör.

23. Val av ledamöter i Förbundsstyrelsen
a. Val av antalet ledamöter

Årsmötet beslutar att bifalla valberedningens förslag om 2 ledamöter
b. Val av ledamöter



Årsmötet beslutar att bifalla valberedningens förslag och väljer Pontus
Westerholm och Konstancija Kisonaite till ledamöter.

c. Val av suppleanter
Årsmötet beslutar att bifalla valberedningens förslag och väljer Mattias
Andersson till suppleant.

24. Val av en revisor
Årsmötet nominerar och väljer Jonas Eriksson till revisor.

25. Val av en till två revisorssuppleanter
Årsmötet väljer Joakim Linde till revisorsuppleant.

26. Val av ordförande i valberedningen samt en till två övriga ledamöter
Jack Berggren Elers väljs till valberedningens ordförande.
Andrea F. Rea väljs som ledamot.

27. Övriga frågor
Styrelsen presenterar kort sin bidragsmodell.
Nästa styrelse får i uppdrag att titta på detta.

28. Mötets avslutande
Muhammad tackar och avslutar mötet kl 17:00.

…………………………….. ……………………………..
Sekreterare Mattias Brännström Ordförande Muhammad Dabo

…………………………….. ……………………………..
Justerare Jesper Christiansen Justerare Mattias Andersson


